
102 CÂU TR C NGHI M NHI T H CẮ Ệ Ệ Ọ
1/Đi n vào ch  tr ng nh ng t  cho đúng ý nghĩa v t lí.ề ỗ ố ữ ừ ậ
........ là m t nhóm các nguyên t  kêt h p l i.ộ ử ợ ạ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nguyên t . ọ ả ờ ử
B. Phân t . ử
C. V t. ậ
D. Ch t. ấ

2/Ch n câu tr  l i đúng. Ch t khí không có hình d ng và th  tích xác đ nh là do trong ch t khí:ọ ả ờ ấ ạ ể ị ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. L c liên k t gi a các phân t  ch t khí là y u h n ch t r n, các phân t  dao đ ng t ng đ i t  do ọ ả ờ ự ế ữ ử ấ ế ơ ấ ắ ử ộ ươ ố ự
h n so v i trong ch t r n. ơ ớ ấ ắ
B. L c liên k t gi a các phân t  ch t khí là r t y u, các phân t  chuy n đ ng t  do v  m i phía. ự ế ữ ử ấ ấ ế ử ể ộ ự ề ọ
C. L c liên k t gi a các phân t  ch t khí là r t l n, các phân t  ch  dao đ ng không ng ng quanh m t v  trí xác đ nh. ự ế ữ ử ấ ấ ớ ử ỉ ộ ừ ộ ị ị
D. T t c  các ph ng án đ a ra đ u sai. ấ ả ươ ư ề

3/Ch n câu tr  l i đúng. Ch t l ng có th  tích xác đ nh, nh ng hình d ng không xác đ nh là do trong ch t l ng: ọ ả ờ ấ ỏ ể ị ư ạ ị ấ ỏ
Ch n câu tr  l i đúng: A. L c liên k t gi a các phân t  ch t l ng là r t l n, các phân t  ch  dao đ ng không ng ng quanh ọ ả ờ ự ế ữ ử ấ ỏ ấ ớ ử ỉ ộ ừ
m t v  trí xác đ nh. ộ ị ị
B. L c liên k t gi a các phân t  ch t l ng là r t y u, các phân t  dao đ ng t  do v  m i phía. ự ế ữ ử ấ ỏ ấ ế ử ộ ự ề ọ
C. T t c  các ph ng án đ a ra đ u sai. ấ ả ươ ư ề
D. L c liên k t gi a các phân t  ch t l ng là y u h n ch t răn, các phân t  dao đ ng t ng đ i t  do h n so v i trong ch t ự ế ữ ử ấ ỏ ế ơ ấ ử ộ ươ ố ự ơ ớ ấ
r n. ắ

4/Th  m t c c đ ng vào m t c c n c r i khu y lên, đ ng tan và n c có v  ng t. Câu gi i thích nào sau đây là đúng?ả ộ ụ ườ ộ ố ướ ồ ấ ườ ướ ị ọ ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Vì khu y nhi u n c và đ ng cùng nóng lên. ọ ả ờ ấ ề ướ ườ
B. Vì khi khu y lên thì các phân t  đ ng xen vào kho ng cách gi a các phân t  n c. ấ ử ườ ả ữ ử ướ
C. M t cách gi i thích khác. ộ ả
D. Vì khi b  đ ng vào và khu y lên th  tích n c trong c c tăng. ỏ ườ ấ ể ướ ố

5/Ch n câu tr  l i đúng. Ch t r n có hình d ng và th  tích xác đ nh là do trong ch t r n:ọ ả ờ ấ ắ ạ ể ị ấ ắ
Ch n câu tr  l i đúng: A. L c liên k t gi a các phân t  ch t r n là r t y u, các phân t  ch  dao đ ng không ng ng quanh m tọ ả ờ ự ế ữ ử ấ ắ ấ ế ử ỉ ộ ừ ộ  
v  trí xác đ nh ị ị
B. Các ph ng án đ a ra đ u sai. ươ ư ề
C. L c liên k t gi a các phân t  ch t r n là r t l n, các phân t  ch  đ ng yên t i m t v  trí xác đ nh. ự ế ữ ử ấ ắ ấ ớ ử ỉ ứ ạ ộ ị ị
D. L c liên k t gi a các phân t  ch t r n là r t l n, các phân t  ch  dao đ ng không ng ng quanh m t v  trí xác đ nh. ự ế ữ ử ấ ắ ấ ớ ử ỉ ộ ừ ộ ị ị

6/Đ  100cm3 r u vào 100cm3 n c, th  tích h n h p r u và n c thu đ c có th  nh n giá tr  nào sau đây?ổ ượ ướ ể ỗ ợ ượ ướ ượ ể ậ ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. 200cm3 ọ ả ờ
B. 100cm3. 
C. Nh  h n 200cm3 ỏ ơ
D. L n h n 200cm3 ớ ơ

7/Tr n l n m t l ng r u có th  tích V1 và kh i l ng m1 vào m t l ng n c có th  tích V2 và kh i l ng m2. K t lu nộ ẫ ộ ượ ượ ể ố ượ ộ ượ ướ ể ố ượ ế ậ  
nào sau đây là đúng?
Ch n câu tr  l i đúng: A. Kh i l ng h n h p (r u + n c) là m < m1 + m2 ọ ả ờ ố ượ ỗ ợ ượ ướ
B. Th  tích h n h p (r u + n c) là V > V1 + V2 ể ỗ ợ ượ ướ
C. Th  tích h n h p (r u + n c) là V < V1 + V2 ể ỗ ợ ượ ướ
D. Th  tích h n h p (r u + n c) là V = V1 + V2 ể ỗ ợ ượ ướ

8/Khi h i n c ng ng t  thành n c   th  l ng, th  tích gi m. Nguyên nhân nào gi i thích đ c hi n t ng x y ra? ơ ướ ư ụ ướ ở ể ỏ ể ả ả ượ ệ ượ ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Kích th c c a phân t  gi m. ọ ả ờ ướ ủ ử ả
B. Cách s p x p các phân t  thay đ i. ắ ế ử ổ
C. Do t t c  các nguyên nhân đ a ra. ấ ả ư
D. Kho ng cách gi a các phân t  gi m. ả ữ ử ả

9/Phát bi u nào sau đây là đúng khi nói v  c u t o c a các ch t?ể ề ấ ạ ủ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Gi a các phân t , nguyên t  luôn có kho ng cách. ọ ả ờ ữ ử ử ả
B. Các phát bi u nêu ra đ u đúng. ể ề
C. Các ch t đ c c u t o t  các h t riêng bi t, r t nh  bé g i là các phân t , nguyên t . ấ ượ ấ ạ ừ ạ ệ ấ ỏ ọ ử ử
D. Các phân t , nguyên t  luôn chuy n đ ng h n đ n không ng ng. ử ử ể ộ ỗ ộ ừ

10/Ch n câu chính xác nh t. Chuy n đ ng c a các h t ph n hoa trong thí nghi m c a Brao ch ng t :ọ ấ ể ộ ủ ạ ấ ệ ủ ứ ỏ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Các phân t  n c hút và đ y h t ph n hoa. ọ ả ờ ử ướ ẩ ạ ấ
B. Các phân t  n c lúc thì đ ng yên, lúc thì chuy n đ ng. ử ướ ứ ể ộ
C. Các phân t  n c không đ ng yên mà chuy n đ ng không ng ng. ử ướ ứ ể ộ ừ
D. H t ph n hoa hút và đ y các phân t  n c. ạ ấ ẩ ử ướ



11/Ch n câu sai. Chuy n đ ng nhi t c a các phân t  c a m t ch t khí có các tính ch t sau:ọ ể ộ ệ ủ ử ủ ộ ấ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Các v n t c c a các phân t  có th  r t khác nhau v  đ  l n. ọ ả ờ ậ ố ủ ử ể ấ ề ộ ớ
B. Các phân t  khí chuy n đ ng h n lo n. ử ể ộ ỗ ạ
C. Sau m i va ch m đ  l n v n t c c a các phân t  không thay đ i. ỗ ạ ộ ớ ậ ố ủ ử ổ
D. Khi chuy n đ ng các phân t  va ch m nhau. ể ộ ử ạ

12/Khi nh  dung d ch amôni c vào dung d ch phênoltalêin không màu thì dung d ch nàu ng  sang màu gì? Hãy gi i thích t i ỏ ị ắ ị ị ả ả ạ
sao? Ch n câu tr  l i đúng nh t trong các câu tr  l i sau:ọ ả ờ ấ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Màu xanh. Do hi n t ng khu ch tán. ọ ả ờ ệ ượ ế
B. Màu h ng. Các phân t  có kho ng cách. ồ ử ả
C. Màu xanh. Do tác d ng hóa h c. ụ ọ
D. Màu h ng. Do hi n t ng khu ch tán và tác d ng hóa h c. ồ ệ ượ ế ụ ọ

13/Hi n t ng khu ch tán x y ra nhanh h n trong m t ch t khí khi:ệ ượ ế ả ơ ộ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Khi gi m nhi t đ  c a kh i khí. ọ ả ờ ả ệ ộ ủ ố
B. Khi tăng nhi t đ  c a kh i khí. ệ ộ ủ ố
C. Khi cho kh i khí dãn n . ố ở
D. Khi tăng đ  chênh l ch nhi t đ  trong kh i khí. ộ ệ ệ ộ ố

14/Ch n câu tr  l i đúng. Chuy n đ ng không ng ng c a các nguyên t , phân t  c u t o nên v t đ c g i là chuy n đ ng ọ ả ờ ể ộ ừ ủ ử ử ấ ạ ậ ượ ọ ể ộ
nhi t b i vì:ệ ở
Ch n câu tr  l i đúng: A. V t có nhi t l ng càng nhi u thì các h t chuy n đ ng càng m nh m . ọ ả ờ ậ ệ ượ ề ạ ể ộ ạ ẽ
B. Ph i nung nóng v t thì các h t m i chuy n đ ng. ả ậ ạ ớ ể ộ
C. Chuy n đ ng c a các phân t , nguyên t  liên quan ch t ch  t i nhi t đ  c a v t. ể ộ ủ ử ử ặ ẽ ớ ệ ộ ủ ậ
D. Chuy n đ ng này là đ i t ng nghiên c u c a Nhi t h c. ể ộ ố ượ ứ ủ ệ ọ

15/Ch n câu tr  l i đúng. Đi u ki n đ  hi n t ng khu ch tán x y ra trong m t ch t khí là:ọ ả ờ ề ệ ể ệ ượ ế ả ộ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Kh i khí đ c nung nóng. ọ ả ờ ố ượ
B. V n t c các phân t  khí không nh  nhau. ậ ố ử ư
C. N ng đ  phân t  trong kh i khí không đ ng đ u. ồ ộ ử ố ồ ề
D. Có s  chênh l ch nhi t đ  trong kh i khí. ự ệ ệ ộ ố

16/Ch n câu tr  l i đúng. X p 100 tri u phân t  c a m t ch t n i ti p nhau thành m t hàng thì cũng ch a dài đ n 2 cm. Đi uọ ả ờ ế ệ ử ủ ộ ấ ố ế ộ ư ế ề  
này cho th y kích th c c a phân t .ấ ướ ủ ử
Ch n câu tr  l i đúng: A. L n h n 2.10­7cm. ọ ả ờ ớ ơ
B. Nh  h n 2.10­8cm. ỏ ơ
C. C  2.10­6cm. ỡ
D. T  2.10­7cm đ n 2.10­6cm. ừ ế

17/Ch n câu đúng. L c liên k t phân t  c a ch t r n, ch t l ng, ch t khí thì:ọ ự ế ử ủ ấ ắ ấ ỏ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. C a ch t khí và ch t l ng thì gi ng nhau. ọ ả ờ ủ ấ ấ ỏ ố
B. Khác nhau. 
C. C a ch t l ng và ch t r n thì gi ng nhau. ủ ấ ỏ ấ ắ ố
D. Gi ng nhau. ố

18/Khi các nguyên t , phân t  c u t o nên v t chuy n đ ng h n đ n không ng ng nhanh lên thì đ i l ng nào sau đây tăng ử ử ấ ạ ậ ể ộ ỗ ộ ừ ạ ượ
lên?
Ch n câu tr  l i đúng: A. Kh i l ng c a v t. ọ ả ờ ố ượ ủ ậ
B. Tr ng l ng c a v t. ọ ượ ủ ậ
C. Nhi t đ  c a v t. ệ ộ ủ ậ
D. C  kh i l ng l n tr ng l ng c a v t. ả ố ượ ẫ ọ ượ ủ ậ

19/Ch n câu tr  l i đúng. Đ  250 cm3 r u vào 200 cm3 n c s  thu đ c m t l ng h n h p r u và n c v i th  tíchọ ả ờ ổ ượ ướ ẽ ượ ộ ượ ỗ ợ ượ ướ ớ ể
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nh  h n 450 cm3. ọ ả ờ ỏ ơ
B. B ng ho c l n h n 450 cm3. ằ ặ ớ ơ
C. L n h n 450 cm3. ớ ơ
D. B ng 450 cm3. ằ

20/Nung nóng m t mi ng s t r i th  vào c c n c l nh, nhi t năng c a chúng thay đ i th  nào? Đây là s  th c hi n công ộ ế ắ ồ ả ố ướ ạ ệ ủ ổ ế ự ự ệ
hay truy n nhi t? Ch n câu tr  l i đúng trong các câu tr  l i sau: ề ệ ọ ả ờ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nhi t năng c a mi ng s t gi m, nhi t năng c a n c tăng. Đây là s  th c hi n công. ọ ả ờ ệ ủ ế ắ ả ệ ủ ướ ự ự ệ
B. Nhi t năng c a mi ng s t và c a n c đ u tăng. Không có s  truy n nhi t. ệ ủ ế ắ ủ ướ ề ự ề ệ
C. Nhi t năng c a mi ng s t tăng, nhi t năng c a n c gi m. Đây là s  th c hi n công. ệ ủ ế ắ ệ ủ ướ ả ự ự ệ
D. Nhi t năng c a mi ng s t gi m, nhi t năng c a n c tăng. Đây là s  truy n nhi t.ệ ủ ế ắ ả ệ ủ ướ ự ề ệ
21/Ch n câu sai.ọ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Khi th c hi n m t công lên mi ng s t, nhi t năng c a nó tăng. ọ ả ờ ự ệ ộ ế ắ ệ ủ
B. M t ch t khí th c hi n m t công thì nhi t năng c a ch t khí gi m. ộ ấ ự ệ ộ ệ ủ ấ ả



C. Nhi t năng, công và nhi t l ng hoàn toàn gi ng nhau nên chúng có chung đ n v  là Jun (J). ệ ệ ượ ố ơ ị
D. M t h  cô l p g m hai v t nóng, l nh ti p xúc nhau, nhi t l ng s  truy n t  v t nóng sang v t l nh. ộ ệ ậ ồ ậ ạ ế ệ ượ ẽ ề ừ ậ ậ ạ

22/Phát bi u nào sau đây là đúng khi nói v  nhi t năng c a m t v t?ể ề ệ ủ ộ ậ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Ch  có nh ng v t có nhi t đ  cao m i có nhi t năng. ọ ả ờ ỉ ữ ậ ệ ộ ớ ệ
B. Ch  có nh ng v t có kh i l ng l n m i có nhi t năng. ỉ ữ ậ ố ượ ớ ớ ệ
C. B t kì v t nào dù nóng hay l nh cũng đ u có nhi t năng. ấ ậ ạ ề ệ
D. Ch  có nh ng v t có tr ng l ng riêng l n m i có nhi t năng. ỉ ữ ậ ọ ượ ớ ớ ệ

23/Trong các phát bi u sau đây, phát bi u nào là đúng?ể ể
Ch n câu tr  l i đúng: A. Khi chuy n đ ng nhi t c a các phân t  c u t o nên v t càng nhanh thì kh i l ng riêng và tr ng ọ ả ờ ể ộ ệ ủ ử ấ ạ ậ ố ượ ọ
l ng riêng c a v t cũng tăng. ượ ủ ậ
B. Khi chuy n đ ng nhi t c a các phân t  c u t o nên v t càng nhanh thì kh i l ng riêng và tr ng l ng riêng c a v t cũngể ộ ệ ủ ử ấ ạ ậ ố ượ ọ ượ ủ ậ  
tăng. 
C. Khi chuy n đ ng nhi t c a các phân t  c u t o nên v t càng nhanh thì nhi t đ  c a v t càng tăng. ể ộ ệ ủ ử ấ ạ ậ ệ ộ ủ ậ
D. Khi chuy n đ ng nhi t c a các phân t  c u t o nên v t càng nhanh thì th  tích c a v t cũng tăng. ể ộ ệ ủ ử ấ ạ ậ ể ủ ậ

24/Khi chuy n đ ng nhi t c a các phân t  c u t o nên v t nhanh lên thì đ i l ng nào sau đây c a v t không tăng? Hãy ch nể ộ ệ ủ ử ấ ạ ậ ạ ượ ủ ậ ọ  
câu tr  l i đúng.ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Kh i l ng. ọ ả ờ ố ượ
B. Th  tích. ể
C. Nhi t năng. ệ
D. Nhi t đ . ệ ộ

25/Khi b  m t th i kim lo i đã đ c nung nóng đ n 90oC vào m t c c n c   nhi t đ  trong phòng (kho ng 24oC), nhi t ỏ ộ ỏ ạ ượ ế ộ ố ướ ở ệ ộ ả ệ
năng c a th i kim lo i và c a n c thay đ i th  nào? Ch n câu tr  l i đúng trong các câu sau đây:ủ ỏ ạ ủ ướ ổ ế ọ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nhi t năng c a th i kim lo i và c a n c đ u tăng. ọ ả ờ ệ ủ ỏ ạ ủ ướ ề
B. Nhi t năng c a th i kim lo i và c a n c đ u gi m. ệ ủ ỏ ạ ủ ướ ề ả
C. Nhi t năng c a th i kim lo i gi m và c a n c tăng. ệ ủ ỏ ạ ả ủ ướ
D. Nhi t năng c a th i kim lo i tăng và c a n c gi m. ệ ủ ỏ ạ ủ ướ ả

26/Ch n câu đúng. Nung nóng m t c c s t r i th  vào ch u n c l nh, n c nóng lên, c c s t ngu i đi. Trong quá trình này ọ ộ ụ ắ ồ ả ậ ướ ạ ướ ụ ắ ộ
có s  chuy n hóa năng l ng:ự ể ượ
Ch n câu tr  l i đúng: A. T  nhi t năng sang nhi t năng. ọ ả ờ ừ ệ ệ
B. T  c  năng sang c  năng. ừ ơ ơ
C. T  c  năng sang nhi t năng. ừ ơ ệ
D. T  nhi t năng sang c  năng. ừ ệ ơ

27/Ch n câu sai.ọ
Ch n câu tr  l i đúng: A. B t k  v t nào cũng có c  năng. ọ ả ờ ấ ỳ ậ ơ
B. B t k  v t nào cũng có nhi t năng. ấ ỳ ậ ệ
C. M t v t có th  có c  c  năng và nhi t năng. ộ ậ ể ả ơ ệ
D. Nhi t năng mà m t v t có đ c không ph  thu c vào v t đ ng yên hay chuy n đ ng. ệ ộ ậ ượ ụ ộ ậ ứ ể ộ

28/Ch n câu tr  l i đúng. Khi nhi t đ  c a m t v t tăng lên thì:ọ ả ờ ệ ộ ủ ộ ậ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Th  năng c a các phân t  c u t o lên v t tăng. ọ ả ờ ế ủ ử ấ ạ ậ
B. Đ ng năng c a các phân t  c u t o lên v t tăng. ộ ủ ử ấ ạ ậ
C. Đ ng năng c a các phân t  c u t o lên v t gi m. ộ ủ ử ấ ạ ậ ả
D. N i năng c a v t gi m. ộ ủ ậ ả

29/Khi đ  b u nhi t k  vào lu ng khí phun m nh ra t  m t qu  bóng thì m c th y ngân trong nhi t k  s  thay đ i th  nào? ể ầ ệ ế ồ ạ ừ ộ ả ự ủ ệ ế ẽ ổ ế
Ch n ph ng án đúng.ọ ươ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Không thay đ i. ọ ả ờ ổ
B. Lúc đ u dâng lên sau đó s  t t xu ng. ầ ẽ ụ ố
C. Dâng lên. 
D. T t xu ng.ụ ố

30/Dùng c m t  thích h p đi n vào ch  tr ng cho đúng ý nghĩa v t lí:ụ ừ ợ ề ỗ ố ậ
.......... có th  truy n t  v t này sang v t khác b ng hình th c d n nhi t.ể ề ừ ậ ậ ằ ứ ẫ ệ
Ch n câu tr  l i đúng: A. D n nhi t. ọ ả ờ ẫ ệ
B. B c x  nhi t. ứ ạ ệ
C. Đ i l u. ố ư
D. Nhi t năng. ệ

31/Cho các ch t sau: g , n c, thép, th y tinh, nhôm, b c. Th  t  s p x p nào sau đây là đúng v i kh  năng d n nhi t theo ấ ỗ ướ ủ ạ ứ ự ắ ế ớ ả ẫ ệ
quy lu t gi m d n?ậ ả ầ
Ch n câu tr  l i đúng: A. B c ­ nhôm ­ thép ­ th y tinh ­ n c ­ g . ọ ả ờ ạ ủ ướ ỗ



B. B c ­ th y tinh ­ nhôm ­ thép ­ n c ­ g . ạ ủ ướ ỗ
C. B c ­ nhôm ­ g  ­ thép ­ th y tinh ­ n c. ạ ỗ ủ ướ
D. B c ­ thép ­ th y tinh ­ nhôm ­ n c ­ g . ạ ủ ướ ỗ

32/Vì lí do gì mà khi đun n c b ng  m nhôm và b ng  m đ t trên cùng m t b p l a thì n c trong  m nhôm chóng sôi h n?ướ ằ ấ ằ ấ ấ ộ ế ử ướ ấ ơ  
Ch n ph ng án tr  l i đúng.ọ ươ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Vì nhôm m ng h n. ọ ả ờ ỏ ơ
B. Vì nhôm có kh i l ng nh  h n. ố ượ ỏ ơ
C. Vì nhôm có kh i l ng riêng nh  h n. ố ượ ỏ ơ
D. Vì nhôm có tính d n nhi t t t h n. ẫ ệ ố ơ

33/Ch n câu sai.ọ
Ch n câu tr  l i đúng: A. S  d n nhi t c a m t v t là s  truy n đ ng năng t  h t này đ n h t khác trong v t đó khi chúng ọ ả ờ ự ẫ ệ ủ ộ ậ ự ề ộ ừ ạ ế ạ ậ
va ch m nhau. ạ
B. Ch t d n nhi t kém không có   nghĩa trong đ i s ng và kĩ thu t, ta ch  c n ch t d n nhi t t t. ấ ẫ ệ ỹ ờ ố ậ ỉ ầ ấ ẫ ệ ố
C. Tính d n nhi t c a các ch t có nhi u  ng d ng trong đ i s ng và kĩ thu t. ẫ ệ ủ ấ ề ứ ụ ờ ố ậ
D. Hi u bi t v  tính d n nhi t có th  dùng đ  gi i thích nh ng nhi n t ng trong t  nhiên. ể ế ề ẫ ệ ể ể ả ữ ệ ượ ự

34/Ch n câu nh n xét sai. Có hai que dài b ng nhau, m t que b ng th y tinh, que kia b ng nhôm. L n l t đ a m t đ u c a ọ ậ ằ ộ ằ ủ ằ ầ ượ ư ộ ầ ủ
m i que vào ng n l a, tay c m đ u kia. ỗ ọ ử ầ ầ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Đ i v i c  hai que, m t lúc sau tay c m m i th y nóng. ọ ả ờ ố ớ ả ộ ầ ớ ấ
B. Khi đ a đ u que nhôm vào ng n l a thì tay c m s  th y nóng ngay. ư ầ ọ ử ầ ẽ ấ
C. Nhôm d n nhi t t t h n th y tinh ẫ ệ ố ơ ủ
D. Khi d n nhi t, vùng có nhi t đ  cao m  r ng ra d c theo que cho t i tay c m. ẫ ệ ệ ộ ở ộ ọ ớ ầ

35/ T i sao n i, xoong th ng làm b ng kim lo i còn bát, đĩa th ng làm b ng sành s ? Ch n câu tr  l i đúng nh t.ạ ồ ườ ằ ạ ườ ằ ứ ọ ả ờ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. N i, xoong làm b ng kim lo i còn bát, đĩa làm b ng s  vì đó đ u là nh ng ch t truy n nhi t r t ọ ả ờ ồ ằ ạ ằ ứ ề ữ ấ ề ệ ấ
t t. ố
B. M t lí do khác. ộ
C. N i, xoong làm b ng kim lo i còn bát, đĩa làm b ng s  đ  d  r a. ồ ằ ạ ằ ứ ể ễ ử
D. N i, xoong dùng đ  n u nên làm b ng kim lo i đ  chúng d n nhi t t t. Bát, đĩa làm b ng sánh s  đ  h n ồ ể ấ ằ ạ ể ẫ ệ ố ằ ứ ể ạ

36/Ch n câu tr  l i chính xác nh t.   vùng khí h u l nh, ng i ta hay làm c a s  có hai hay ba l p kính. Vì sao? ọ ả ờ ấ Ở ậ ạ ườ ử ổ ớ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Đ  phòng m t l p kính b  v  còn l p kính kia. ọ ả ờ ề ộ ớ ị ỡ ớ
B. Đ  tránh gió l nh th i vào nhà. ể ạ ổ
C. Đ  tăng thêm b  dày c a kính. ể ề ủ
D. Không khí gi a hai t m kính cách nhi t t t làm gi m s  m t nhi t trong nhà. ữ ấ ệ ố ả ự ấ ệ

37/Ch n câu gi i thích đúng. M t bàn g  và m t bàn nhôm cùng m t nhi t đ . Khi ta s  tay vào m t bàn ta c m th y m t bànọ ả ộ ỗ ộ ộ ệ ộ ờ ặ ả ấ ặ  
nhôm l nh h n m t bàn g . Gi i thích t i sao? ạ ơ ặ ỗ ả ạ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nhôm d n nhi t t t h n g  nên khi s  vào bàn nhôm ta b  m t nhi t năng nhi u h n khi ta s  bàn ọ ả ờ ẫ ệ ố ơ ỗ ờ ị ấ ệ ề ơ ờ
g . ỗ
B. Tay ta làm nhi t đ  m t bàn nhôm gi m xu ng và làm nhi t đ  m t bàn g  tăng lên. ệ ộ ặ ả ố ệ ộ ặ ỗ
C. Ta nh n nhi t l ng t  bàn nhôm ít h n t  bàn g . ậ ệ ượ ừ ơ ừ ỗ
D. Tay ta làm tăng nhi t đ  c a hai bàn, nh ng nhi t đ  c a bàn nhôm tăng ít h n. ệ ộ ủ ư ệ ộ ủ ơ

38/ Ch n câu tr  l i đúng. Trong các tính hu ng sau đây, tính hu ng nào c c s  b  n t?ọ ả ờ ố ố ố ẽ ị ứ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Rót n c sôi đ t ng t vào c c th y tinh có thành d y. ọ ả ờ ướ ộ ộ ố ủ ầ
B. Rót n c sôi đ t ng t vào c c th y tinh trong đó đã đ  s n m t thìa b ng b c (ho c nhôm). ướ ộ ộ ố ủ ể ẵ ộ ằ ạ ặ
C. Rót n c sôi đ t ng t vào m t c c b ng nhôm. ướ ộ ộ ộ ố ằ
D. Rót n c sôi t  t  vào c c th y tinh có thành m ng. ướ ừ ừ ố ủ ỏ

39/Ch n câu gi i thích đúng nh t. Gi i thích vì sao mùa đông áo bông gi  cho ta đ c  m.ọ ả ấ ả ữ ượ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. S i bông d n nhi t kém nên h n ch  s  truy n nhi t t  khí l nh bên ngoài vào c  th . ọ ả ờ ợ ẫ ệ ạ ế ự ề ệ ừ ạ ơ ể
B. Áo bông truy n cho c  th  nhi u nhi t l ng h n áo th ng. ề ơ ể ề ệ ượ ơ ườ
C. Khi ta v n đ ng, các s i bông c  sát nhau làm tăng nhi t đ  bên trong áo bông. ậ ộ ợ ọ ệ ộ
D. Vì bông x p nên bên trong áo bông có ch a không khí, mà không khí d n nhi t kém nên h n ch  s  d n nhi t t  c  th  ra ố ứ ẫ ệ ạ ế ự ẫ ệ ừ ơ ể
ngoài. 

40/Hãy quan sát và cho bi t tác d ng c a bóng đèn d u là gì? Ch n ph ng án đúng.ế ụ ủ ầ ọ ươ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Đ  tăng c ng đ  sáng. ọ ả ờ ể ườ ộ
B. Đ  tăng c ng s  truy n nhi t. ể ườ ự ề ệ
C. Đ  tăng c ng s  đ i l u, duy trì s  cháy và che gió. ể ườ ự ố ư ự
D. Đ  che gió. ể

41/ Hình th c truy n nhi t ch  y u c a ch t r n, ch t l ng, ch t khí và chân không là gì? Câu tr  l i nào sau đây là đúng.ứ ề ệ ủ ế ủ ấ ắ ấ ỏ ấ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Ch t r n: d n nhi t; Ch t l ng: đ i l u; Ch t khí: b c x  nhi t; Chân không: đ i l u. ọ ả ờ ấ ắ ẫ ệ ấ ỏ ố ư ấ ứ ạ ệ ố ư



B. Ch t r n: d n nhi t; Ch t l ng: đ i l u; Ch t khí: đ i l u; Chân không: b c x  nhi t. ấ ắ ẫ ệ ấ ỏ ố ư ấ ố ư ứ ạ ệ
C. Ch t r n: b c x  nhi t; Ch t l ng: d n nhi t; Ch t khí: đ i l u; Chân không: b c x  nhi t. ấ ắ ứ ạ ệ ấ ỏ ẫ ệ ấ ố ư ứ ạ ệ
D. Ch t r n: d n nhi t; Ch t l ng: đ i l u; Ch t khí: d n nhi t; Chân không: b c x  nhi t. ấ ắ ẫ ệ ấ ỏ ố ư ấ ẫ ệ ứ ạ ệ

42/T i sao mu n nung nóng ch t khí ho c đun nóng m t ch t l ng ng i ta ph i đun t  phía d i? Câu tr  l i nào sau đây là ạ ố ấ ặ ộ ấ ỏ ườ ả ừ ướ ả ờ
sai.
Ch n câu tr  l i đúng: A. Đun t  phía d i đ  tăng c ng s  b c x  nhi t. ọ ả ờ ừ ướ ể ườ ự ứ ạ ệ
B. Vì s  truy n nhi t không th  th c hi n t  phía trên xu ng phía d i. ự ề ệ ể ự ệ ừ ố ướ
C. Các câu tr  l i đ u sai. ả ờ ề
D. Vì b  m t kĩ thu t không th  đun   phía trên. ề ặ ậ ể ở

43/Vì sao trong m t s  nhà máy, ng i ta th ng xây d ng nh ng  ng khói r t cao? Câu tr  l i nào sau đây là đúng nh t.ộ ố ườ ườ ự ữ ố ấ ả ờ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A.  ng khói cao có tác d ng t o ra s  d n nhi t t t. ọ ả ờ Ố ụ ạ ự ẫ ệ ố
B.  ng khói cao có tác d ng t o ra s  đ i l u t t. Ố ụ ạ ự ố ư ố
C.  ng khói cao có tác d ng t o ra s  b c x  nhi t t t. Ố ụ ạ ự ứ ạ ệ ố
D.  ng khói cao có tác d ng t o ra s  truy n nhi t t t. Ố ụ ạ ự ề ệ ố

44/Ch n câu tr  l i đúng. Đ ng g n m t ng n l a tr i ho c m t lò s i, ta c m th y nóng. Nhi t l ng truy n t  ng n l a ọ ả ờ ứ ầ ộ ọ ử ạ ặ ộ ưở ả ấ ệ ượ ề ừ ọ ử
đ n ta b ng cách nào? ế ằ
Ch n câu tr  l i đúng: A. S  b c x  nhi t. ọ ả ờ ự ứ ạ ệ
B. S  d n nhi t c a không khí. ự ẫ ệ ủ
C. Ch  y u là b c x  nhi t, m t ph n do d n nhi t. ủ ế ứ ạ ệ ộ ầ ẫ ệ
D. S  đ i l u. ự ố ư

45/ Kh  năng h p th  nhi t t t c a m t v t ph  thu c vào nh ng y u t  nào c a v t. Ch n câu tr  l i đúng.ả ấ ụ ệ ố ủ ộ ậ ụ ộ ữ ế ố ủ ậ ọ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. V t có b  m t s n sùim, sáng màu. ọ ả ờ ậ ề ặ ầ
B. V t có b  m t nh n, s m màu. ậ ề ặ ẵ ẫ
C. V t có b  m t nh n, sáng màu. ậ ề ặ ẵ
D. V t có b  m t s n sùi, s m màu.ậ ề ặ ầ ẫ
46/ B  vài h t thu c tím vào m t c c n c, th y n c màu tím di chuy n thành dòng t  d i lên trên. Lí do nào sau đây là ỏ ạ ố ộ ố ướ ấ ướ ể ừ ướ
đúng?
Ch n câu tr  l i đúng: A. Do hi n t ng truy n nhi t. ọ ả ờ ệ ượ ề ệ
B. Do hi n t ng d n nhi t. ệ ượ ẫ ệ
C. Do hi n t ng b c x  nhi t. ệ ượ ứ ạ ệ
D. Do hi n t ng đ i l u. ệ ượ ố ư

47/Hãy quan sát chi c đèn l ng mà các em th ng ch i trong d p trung thu và cho bi t chi c đèn có th  quay đ c nh  vào ế ồ ườ ơ ị ế ế ể ượ ờ
hi n t ng gì v  m t nhi t h c? Ch n ph ng án tr  l i đúng.ệ ượ ề ặ ệ ọ ọ ươ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. B c x  nhi t. ọ ả ờ ứ ạ ệ
B. Đ i l u và s  th c hi n công. ố ư ự ự ệ
C. Truy n nhi t. ề ệ
D. Th c hi n công. ự ệ

48/Ch n nh n xét sai.ọ ậ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Trong hi n t ng đ i l u có s  truy n nhi t l ng t  v t có nhi t đ  cao sang v t có nhi t đ  ọ ả ờ ệ ượ ố ư ự ề ệ ượ ừ ậ ệ ộ ậ ệ ộ
th p h n. ấ ơ
B. S  đ i l u x y ra khi hai v t r n có nhi t đ  khác nhau ti p xúc nhau. ự ố ư ả ậ ắ ệ ộ ế
C. Trong hi n t ng đ i l u có hi n t ng c  h c: L p n c nóng tr i lên, l p n c l nh t t xu ng. ệ ượ ố ư ệ ượ ơ ọ ớ ướ ồ ớ ướ ạ ụ ố
D. Trong hi n t ng đ i l u có hi n t ng n  vì nhi t. ệ ượ ố ư ệ ượ ở ệ

49/ T i sao trong ch t r n không x y ra đ i l u? Ch n câu tr  l i đúng nh t.ạ ấ ắ ả ố ư ọ ả ờ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Vì nhi t đ  c a ch t r n th ng không l n l m. ọ ả ờ ệ ộ ủ ấ ắ ườ ớ ắ
B. Vì các phân t  c a ch t r n liên k t v i nhau r t ch t, chúng không th  di chuy n thành dòng đ c. ử ủ ấ ắ ế ớ ấ ặ ể ể ượ
C. Vì trong ch t r n không có s  chuy n đ ng c a các phân t . ấ ắ ự ể ộ ủ ử
D. Vì kh i l ng riêng c a ch t r n th ng r t l n. ố ượ ủ ấ ắ ườ ấ ớ

50/M t v t làm b ng kim lo i có kh i l ng m = 10kg khi h p th  m t nhi t l ng 117kJ thì nhi t đ  c a v t tăng lên thêm ộ ậ ằ ạ ố ượ ấ ụ ộ ệ ượ ệ ộ ủ ậ
30oC. V t đó làm b ng kim lo i gì?ậ ằ ạ
Ch n câu tr  l i đúng: A. nhôm. ọ ả ờ
B. s t. ắ
C. đ ng. ồ
D. chì. 

51/ Đ u thép c a m t búa máy có kh i l ng 12kg nóng lên thêm 20oC sau 1,5 phút ho t đ ng. Bi t r ng ch  có 40% c  năng ầ ủ ộ ố ượ ạ ộ ế ằ ỉ ơ
c a búa máy chuy n thành nhi t năng c a đ u búa. L y nhi t dung riêng c a thép là 460J/kg.K. Công su t c a búa có th  ủ ể ệ ủ ầ ấ ệ ủ ấ ủ ể
nh n giá tr  nào trong các giá tr  sau:ậ ị ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. P = 306,667W. ọ ả ờ



B. P = 306,667kW. 
C. P = 3066,67W. 
D. P = 3066,67kW. 

52/Nhi t l ng mà c  th  ta h p th  khi u ng m t l ng n c có kh i l ng n c là 180gam   nhi t đ  54,6oC là bao ệ ượ ơ ể ấ ụ ố ộ ượ ướ ố ượ ướ ở ệ ộ
nhiêu? Cho nhi t đ  c  th  ng i là 36,6oC và nhi t dung riêng c a n c là c = 4200J/kg.đ . Ch n k t qu  đúng trong các ệ ộ ơ ể ườ ệ ủ ướ ộ ọ ế ả
k t qu  sau:ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. M t k t qu  khác. ọ ả ờ ộ ế ả
B. Q = 1512kJ. 
C. Q = 151,2kJ. 
D. Q = 15,12kJ. 

53/Bi t nhi t dung riêng c a n c là 4200J/kg.K. Đ  đun nóng 100g n c tăng lên 1<sup>o</sup>C, ta c n cung c p nhi t ế ệ ủ ướ ể ướ ầ ấ ệ
l ng b ng:ượ ằ
Ch n câu tr  l i đúng: A. 420J. ọ ả ờ
B. 42J. 
C. 4200J. 
D. 420kJ. 

54/Ng i ta cung c p cho 5lít n c m t nhi t l ng là Q = 600kJ. Cho nhi t dung riêng c a n c là C = 4190J/kg.đ . H i ườ ấ ướ ộ ệ ượ ệ ủ ướ ộ ỏ
n c s  nóng thêm bao nhiêu đ ?ướ ẽ ộ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nóng thêm 30,7oC. ọ ả ờ
B. Nóng thêm 34,7oC. 
C. Nóng thêm 28,7oC. 
D. Nóng thêm 32,7oC. 

55/Ch n câu tr  l i đúng. Khi ch  có hai v t trao đ i nhi t v i nhau thì theo nguyên lí truy n nhi t:ọ ả ờ ỉ ậ ổ ệ ớ ề ệ
Ch n câu tr  l i đúng: A. S  truy n nhi t x y ra cho t i khi nhi t đ  c a hai v t b ng nhau thì ng ng l i. ọ ả ờ ự ề ệ ả ớ ệ ộ ủ ậ ằ ừ ạ
B. Nhi t l ng do v t này t a ra b ng nhi t l ng do v t kia thu vào. ệ ượ ậ ỏ ằ ệ ượ ậ
C. Nhi t truy n t  v t có nhi t đ  cao sang v t có nhi t đ  th p. ệ ề ừ ậ ệ ộ ậ ệ ộ ấ
D. T t c  các phát bi u đ u đúng. ấ ả ể ề

56/Ch n câu tr  l i đúng. Nhi t l ng là:ọ ả ờ ệ ượ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Ph n n i năng c a v t tăng lên hay gi m đi trong quá trình truy n nhi t. ọ ả ờ ầ ộ ủ ậ ả ề ệ
B. Đ i l ng v t lí có đ n v  là N. ạ ượ ậ ơ ị
C. Ph n n i năng c a v t tăng lên hay gi m đi trong khi thay đ i v  trí. ầ ộ ủ ậ ả ổ ị
D. Ph n th  năng c a v t tăng lên hay gi m đi trong khi v t chuy n đ ng. ầ ế ủ ậ ả ậ ể ộ

57/Ng i ta cung c p cho 10lít n c m t nhi t l ng 840kJ. H i n c nóng lên thêm bao nhiêu đ ? Ch n k t qu  đúng trongườ ấ ướ ộ ệ ượ ỏ ướ ộ ọ ế ả  
các k t qu  sau:ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Tăng thêm 35oC. ọ ả ờ
B. Tăng thêm 20oC. 
C. Tăng thêm 25oC. 
D. Tăng thêm 30oC. 

58/Nhi t l ng c n truy n cho 5kg đ ng đ  tăng nhi t đ  t  20oC lên 50oC là bao nhiêu? Ch n k t qu  đúng trong các k t ệ ượ ầ ề ồ ể ệ ộ ừ ọ ế ả ế
qu  sau:ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Q = 57000kJ. ọ ả ờ
B. Q = 5700J. 
C. Q = 5700kJ. 
D. Q = 57000J.
59/B  vài h t thu c tím vào m t c c n c, th y n c màu tím di chuy n thành dòng t  d i lên trên. Lí do nào sau đây là ỏ ạ ố ộ ố ướ ấ ướ ể ừ ướ
đúng?
Ch n câu tr  l i đúng: A. Do hi n t ng truy n nhi t. ọ ả ờ ệ ượ ề ệ
B. Do hi n t ng d n nhi t. ệ ượ ẫ ệ
C. Do hi n t ng b c x  nhi t. ệ ượ ứ ạ ệ
D. Do hi n t ng đ i l u. ệ ượ ố ư

60/Hãy quan sát chi c đèn l ng mà các em th ng ch i trong d p trung thu và cho bi t chi c đèn có th  quay đ c nh  vào ế ồ ườ ơ ị ế ế ể ượ ờ
hi n t ng gì v  m t nhi t h c? Ch n ph ng án tr  l i đúng.ệ ượ ề ặ ệ ọ ọ ươ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. B c x  nhi t. ọ ả ờ ứ ạ ệ
B. Đ i l u và s  th c hi n công. ố ư ự ự ệ
C. Truy n nhi t. ề ệ
D. Th c hi n công. ự ệ

61/Ch n nh n xét sai.ọ ậ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Trong hi n t ng đ i l u có s  truy n nhi t l ng t  v t có nhi t đ  cao sang v t có nhi t đ  ọ ả ờ ệ ượ ố ư ự ề ệ ượ ừ ậ ệ ộ ậ ệ ộ



th p h n. ấ ơ
B. S  đ i l u x y ra khi hai v t r n có nhi t đ  khác nhau ti p xúc nhau. ự ố ư ả ậ ắ ệ ộ ế
C. Trong hi n t ng đ i l u có hi n t ng c  h c: L p n c nóng tr i lên, l p n c l nh t t xu ng. ệ ượ ố ư ệ ượ ơ ọ ớ ướ ồ ớ ướ ạ ụ ố
D. Trong hi n t ng đ i l u có hi n t ng n  vì nhi t. ệ ượ ố ư ệ ượ ở ệ

62/T i sao trong ch t r n không x y ra đ i l u? Ch n câu tr  l i đúng nh t.ạ ấ ắ ả ố ư ọ ả ờ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Vì nhi t đ  c a ch t r n th ng không l n l m. ọ ả ờ ệ ộ ủ ấ ắ ườ ớ ắ
B. Vì các phân t  c a ch t r n liên k t v i nhau r t ch t, chúng không th  di chuy n thành dòng đ c. ử ủ ấ ắ ế ớ ấ ặ ể ể ượ
C. Vì trong ch t r n không có s  chuy n đ ng c a các phân t . ấ ắ ự ể ộ ủ ử
D. Vì kh i l ng riêng c a ch t r n th ng r t l n. ố ượ ủ ấ ắ ườ ấ ớ

63/M t v t làm b ng kim lo i có kh i l ng m = 10kg khi h p th  m t nhi t l ng 117kJ thì nhi t đ  c a v t tăng lên thêm ộ ậ ằ ạ ố ượ ấ ụ ộ ệ ượ ệ ộ ủ ậ
30oC. V t đó làm b ng kim lo i gì?ậ ằ ạ
Ch n câu tr  l i đúng: A. nhôm. ọ ả ờ
B. s t. ắ
C. đ ng. ồ
D. chì. 

64/Calo là nhi t l ng c n thi t đ  làm cho m t gam n c nóng thêm 1oC. D a vào đ nh nghĩa này, hãy cho bi t 1 calo b ng ệ ượ ầ ế ể ộ ướ ự ị ế ằ
bao nhiêu Jun và ng c l i, 1Jun b ng bao nhiêu calo?ượ ạ ằ
Ch n câu tr  l i đúng: A. ọ ả ờ
B. 
C. 
D. 

65/Đ u thép c a m t búa máy có kh i l ng 12kg nóng lên thêm 20oC sau 1,5 phút ho t đ ng. Bi t r ng ch  có 40% c  năng ầ ủ ộ ố ượ ạ ộ ế ằ ỉ ơ
c a búa máy chuy n thành nhi t năng c a đ u búa. L y nhi t dung riêng c a thép là 460J/kg.K. Công su t c a búa có th  ủ ể ệ ủ ầ ấ ệ ủ ấ ủ ể
nh n giá tr  nào trong các giá tr  sau:ậ ị ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. P = 306,667W. ọ ả ờ
B. P = 306,667kW. 
C. P = 3066,67W. 
D. P = 3066,67kW. 

66/Nhi t l ng mà c  th  ta h p th  khi u ng m t l ng n c có kh i l ng n c là 180gam   nhi t đ  54,6oC là bao ệ ượ ơ ể ấ ụ ố ộ ượ ướ ố ượ ướ ở ệ ộ
nhiêu? Cho nhi t đ  c  th  ng i là 36,6oC và nhi t dung riêng c a n c là c = 4200J/kg.đ . Ch n k t qu  đúng trong các ệ ộ ơ ể ườ ệ ủ ướ ộ ọ ế ả
k t qu  sau:ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. M t k t qu  khác. ọ ả ờ ộ ế ả
B. Q = 1512kJ. 
C. Q = 151,2kJ. 
D. Q = 15,12kJ. 

67/Bi t nhi t dung riêng c a n c là 4200J/kg.K. Đ  đun nóng 100g n c tăng lên 1<sup>o</sup>C, ta c n cung c p nhi t ế ệ ủ ướ ể ướ ầ ấ ệ
l ng b ng:ượ ằ
Ch n câu tr  l i đúng: A. 420J. ọ ả ờ
B. 42J. 
C. 4200J. 
D. 420kJ. 

68/Ng i ta cung c p cho 5lít n c m t nhi t l ng là Q = 600kJ. Cho nhi t dung riêng c a n c là C = 4190J/kg.đ . H i ườ ấ ướ ộ ệ ượ ệ ủ ướ ộ ỏ
n c s  nóng thêm bao nhiêu đ ?ướ ẽ ộ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nóng thêm 30,7oC. ọ ả ờ
B. Nóng thêm 34,7oC. 
C. Nóng thêm 28,7oC. 
D. Nóng thêm 32,7oC. 

69/Ch n câu tr  l i đúng. Khi ch  có hai v t trao đ i nhi t v i nhau thì theo nguyên lí truy n nhi t:ọ ả ờ ỉ ậ ổ ệ ớ ề ệ
Ch n câu tr  l i đúng: A. S  truy n nhi t x y ra cho t i khi nhi t đ  c a hai v t b ng nhau thì ng ng l i. ọ ả ờ ự ề ệ ả ớ ệ ộ ủ ậ ằ ừ ạ
B. Nhi t l ng do v t này t a ra b ng nhi t l ng do v t kia thu vào. ệ ượ ậ ỏ ằ ệ ượ ậ
C. Nhi t truy n t  v t có nhi t đ  cao sang v t có nhi t đ  th p. ệ ề ừ ậ ệ ộ ậ ệ ộ ấ
D. T t c  các phát bi u đ u đúng. ấ ả ể ề

70/Ch n câu tr  l i đúng. Nhi t l ng là:ọ ả ờ ệ ượ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Ph n n i năng c a v t tăng lên hay gi m đi trong quá trình truy n nhi t. ọ ả ờ ầ ộ ủ ậ ả ề ệ
B. Đ i l ng v t lí có đ n v  là N. ạ ượ ậ ơ ị
C. Ph n n i năng c a v t tăng lên hay gi m đi trong khi thay đ i v  trí. ầ ộ ủ ậ ả ổ ị
D. Ph n th  năng c a v t tăng lên hay gi m đi trong khi v t chuy n đ ng. ầ ế ủ ậ ả ậ ể ộ



71/Ng i ta cung c p cho 10lít n c m t nhi t l ng 840kJ. H i n c nóng lên thêm bao nhiêu đ ? Ch n k t qu  đúng trongườ ấ ướ ộ ệ ượ ỏ ướ ộ ọ ế ả  
các k t qu  sau:ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Tăng thêm 35oC. ọ ả ờ
B. Tăng thêm 20oC. 
C. Tăng thêm 25oC. 
D. Tăng thêm 30oC. 

72/Nhi t l ng c n truy n cho 5kg đ ng đ  tăng nhi t đ  t  20oC lên 50oC là bao nhiêu? Ch n k t qu  đúng trong các k t ệ ượ ầ ề ồ ể ệ ộ ừ ọ ế ả ế
qu  sau:ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Q = 57000kJ. ọ ả ờ
B. Q = 5700J. 
C. Q = 5700kJ. 
D. Q = 57000J.

73/Th  m t qu  c u nhôm có kh i l ng 0,2kg đã đ c nung nóng t i 100oC vào m t c c n c   20oC. Sau m t th i gian, ả ộ ả ầ ố ượ ượ ớ ộ ố ướ ở ộ ờ
nhi t đ  c a qu  c u và n c đ u b ng 27oC. Coi nh  ch  có m t qu  c u và n c trao đ i nhi t đ  v i nhau. Bi t nhi t ệ ộ ủ ả ầ ướ ề ằ ư ỉ ộ ả ầ ướ ổ ệ ộ ớ ế ệ
dung riêng c a nhôm và n c là: C1 = 880J/kg.K và C2 = 4200J/kg.K. Nhi t l ng do qu  c u t a ra có th  nh n giá tr  nào ủ ướ ệ ượ ả ầ ỏ ể ậ ị
trong các giá tr  sau:ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. Q = 128480kJ. ọ ả ờ
B. Q = 128480J. 
C. Q = 12848kJ. 
D. Q = 12848J. 

74/M t h c sinh th  300g chì   100oC vào 250g n c   58,5oC làm cho n c nóng t i 60oC. Nhi t đ  c a chì ngay khi có ộ ọ ả ở ướ ở ướ ớ ệ ộ ủ
cân b ng nhi t có th  nh n giá tr  nào trong các giá tr  sau:ằ ệ ể ậ ị ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. 58,25oC ọ ả ờ
B. 60oC 
C. M t giá tr  khác. ộ ị
D. 58,5oC 

75/Ng i ta th  m t mi ng đ ng kh i l ng 0,5kg vào 500g n c. Mi ng đ ng ngu i đi t  80oC xu ng 20oC. H i n c ườ ả ộ ế ồ ố ượ ướ ế ồ ộ ừ ố ỏ ướ
nh n đ c m t nhi t l ng b ng bao nhiêu và nóng lên thêm bao nhiêu đ ? Ch n k t qu  đúng trong các k t qu  sau:ậ ượ ộ ệ ượ ằ ộ ọ ế ả ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Q = 11400J; Δt = 54,3oC. ọ ả ờ
B. Q = 11400J; Δt = 5,43oC. 
C. Q = 114000J; Δt = 5,43oC. 
D. Q = 1140J; Δt = 5,43oC. 

76/Mu n có 100lít n c   nhi t đ  35oC thì ph i đ  bao nhiêu lít n c đang sôi vào bao nhiêu lít n c   nhi t đ  15oC? ố ướ ở ệ ộ ả ổ ướ ướ ở ệ ộ
Ch n k t qu  đúng trong các k t qu  sau:ọ ế ả ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. V = 2,35lít. ọ ả ờ
B. V = 23,5lít. 
C. V = 0,235lít. 
D. M t k t qu  khác. ộ ế ả

77/Th  m t th i đ ng n ng 0,6kg   nhi t đ  85oC vào 0,35kg n c   nhi t đ  20oC. Cho nhi t dung riêng c a đ ng c1 = ả ộ ỏ ồ ặ ở ệ ộ ướ ở ệ ộ ệ ủ ồ
380J/kg.đ , c a n c c2 = 4200J/kg.đ . Nhi t đ  khi có s  cân b ng nhi t có th  nh n giá tr  nào trong các giá tr  sau:ộ ủ ướ ộ ệ ộ ự ằ ệ ể ậ ị ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. t = 28,5oC. ọ ả ờ
B. t = 28,1oC. 
C. t = 28,7oC. 
D. t = 28,3oC. 

78/Pha m t l ng n c   80oC vào bình ch a 9 lít n c đang có nhi t đ  22oC. Nhi t đ  cu i cùng khi có s  cân b ng nhi tộ ượ ướ ở ư ướ ệ ộ ệ ộ ố ự ằ ệ  
là 36oC. H i l ng n c đã pha thêm vào bình là bao nhiêu? Ch n k t qu  đúng trong các k t qu  sau:ỏ ượ ướ ọ ế ả ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. M t giá tr  khác. ọ ả ờ ộ ị
B. m = 2,86g. 
C. m = 2,86kg. 
D. m = 28,6kg. 

79/Cùng đ c cung câp nhi t l ng nh  nhau, trong các v t cùng kh i l ng làm b ng các ch t sau đây: n c, đ ng, chì, ượ ệ ượ ư ậ ố ượ ằ ấ ướ ồ
nhôm v t nào tăng nhi t đ  nhi u h n? Ch n th  t  đúng t  nh  đ n l n.ậ ệ ộ ề ơ ọ ứ ự ừ ỏ ế ớ
Ch n câu tr  l i đúng: A. N c ­ chì ­ nhôm ­ đ ng. ọ ả ờ ướ ồ
B. Nhôm ­ n c ­ đ ng ­ chì. ướ ồ
C. N c ­ nhôm ­ đ ng ­ chì. ướ ồ
D. N c ­ đ ng ­ nhôm ­ chì. ướ ồ

80/M t h c sinh th  300g chì   100oC vào 250g n c   58,5oC làm cho n c nóng t i 60oC. Theo s  li u   trên, nhi t dung ộ ọ ả ở ướ ở ướ ớ ố ệ ở ệ
riêng c a chì là giá tr  nào trong các giá tr  sau:ủ ị ị



Ch n câu tr  l i đúng: A. c = 1312,5J/kg.K. ọ ả ờ
B. c = 131,25J/kg.K. 
C. c = 1312,5J/kg. 
D. c = 131,25J/kg. 

81/M t nhi t l ng k  ch a 12lít n c   15oC. N u b  vào nhi t l ng k  m t qu  cân b ng đ ng thau kh i l ng 500g đãộ ệ ượ ế ứ ướ ở ế ỏ ệ ượ ế ộ ả ằ ồ ố ượ  
đ c nung nóng t i 100oC. H i n c nóng lên t i bao nhiêu đ ? L y nhi t dung riêng c a đ ng thau là 368J/kg.K, c a n c ượ ớ ỏ ướ ớ ộ ấ ệ ủ ồ ủ ướ
là 4186J/kg.K. B  qua nhi t l ng truy n nhi t cho nhi t l ng k  ra ngoài.ỏ ệ ượ ề ệ ệ ượ ế
Ch n câu tr  l i đúng: A. t = 15,3oC. ọ ả ờ
B. t = 16,3oC. 
C. t = 17,3oC. 
D. t = 14,3oC. 

82/Ng i ta th  ba mi ng đ ng, nhôm, chì có cùng kh i l ng vào m t c c n c nóng. Hãy so sánh nhi t đ  cu i cùng c a ườ ả ế ồ ố ượ ộ ố ướ ệ ộ ố ủ
ba mi ng kim lo i trên b ng cách ch n câu tr  l i đúng các câu tr  l i sau đây:ế ạ ằ ọ ả ờ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Nhi t đ  c a ba mi ng b ng nhau. ọ ả ờ ệ ộ ủ ế ằ
B. Nhi t đ  c a mi ng đ ng cao nh t, r i đ n mi ng nhôm, mi ng chì. ệ ộ ủ ế ồ ấ ồ ế ế ế
C. Nhi t đ  c a mi ng chì cao nh t, r i đ n mi ng đ ng, mi ng nhôm. ệ ộ ủ ế ấ ồ ế ế ồ ế
D. Nhi t đ  c a mi ng nhôm cao nh t, r i đ n mi ng đ ng, mi ng chì. ệ ộ ủ ế ấ ồ ế ế ồ ế

83/M t b p dùng khí đ t t  nhiên có hi u su t 30%. Bi t năng su t t a nhi t c a khí đ t t  nhiên là 44.106J/kg. Đ  đun sôi 3ộ ế ố ự ệ ấ ế ấ ỏ ệ ủ ố ừ ể  
lít n c   30oC thì ph i dùng bao nhiêu khí đ t?ướ ở ả ố
Ch n câu tr  l i đúng: A. m = 0,6068kg. ọ ả ờ
B. m = 0,6608kg 
C. m = 0,0668kg. 
D. M t k t qu  khác.ộ ế ả
84/ Bi t r ng c n ph i t n 0,25kg d u h a m i làm cho 4,2lít n c t  16oC nóng t i 96oC. Cho năng su t t a nhi t c a d u ế ằ ầ ả ố ầ ỏ ớ ướ ừ ớ ấ ỏ ệ ủ ầ
h a là q = 44.106J/kg. Hi u su t c a b p d u có th  nh n giá tr  nào trong các giá tr  sau:ỏ ệ ấ ủ ế ầ ể ậ ị ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. H = 12,83%. ọ ả ờ
B. H = 13,83%. 
C. H = 11,83%. 
D. M t k t qu  khác. ộ ế ả

85/Khi dùng b p c i đ  đun sôi 3 lít n c t  24oC ng i ta đ t h t 1,5kg c i khô. Cho năng su t t a nhi t c a c i khô là ế ủ ể ướ ừ ườ ố ế ủ ấ ỏ ệ ủ ủ
107J/kg. Nhi t dung riêng c a n c là c = 4200J/kg.đ . H i nhi t l ng đã m t mát trong quá trình đun n c là bao nhiêu?ệ ủ ướ ộ ỏ ệ ượ ấ ướ
Ch n câu tr  l i đúng: A. ΔQ = 14042400J. ọ ả ờ
B. ΔQ = 14042,4J. 
C. ΔQ = 1404240J. 
D. ΔQ = 140424J. 

86/Trong các m nh đ  có s  d ng c m t  "năng su t t a nhi t" sau đây, m nh đ  nào đúng?ệ ề ử ụ ụ ừ ấ ỏ ệ ệ ể
Ch n câu tr  l i đúng: A. Năng su t t a nhi t c a ngu n đi n ọ ả ờ ấ ỏ ệ ủ ồ ệ
B. Năng su t t a nhi t c a đ ng c  nhi t. ấ ỏ ệ ủ ộ ơ ệ
C. Năng su t t a nhi t c a nhiên li u. ấ ỏ ệ ủ ệ
D. Năng su t t a nhi t c a m t v t. ấ ỏ ệ ủ ộ ậ

87/Dùng m t b p d u h a đ  đun sôi 2 lít n c t  15oC thì m t 10 phút. Bi t r ng ch  có 40% nhi t l ng do d u h a t a ra ộ ế ầ ỏ ể ướ ừ ấ ế ằ ỉ ệ ượ ầ ỏ ỏ
làm nóng n c. L y nhiêtj dung riêng c a n c là 4190J/kg.K, năng su t t a nhi t c a d u h a là 46.106J/kg. H i m i phút ướ ấ ủ ướ ấ ỏ ệ ủ ầ ỏ ỏ ỗ
ph i dùng bao nhiêu d u h a?ả ầ ỏ
Ch n câu tr  l i đúng: A. m = 0,00387kg. ọ ả ờ
B. m = 0,387kg. 
C. m = 0,0387kg. 
D. M t k t qu  khác. ộ ế ả

88/Ng i ta dùng 15 kg c i khô có th  đ  đun sôi 12lít n c t  24oC. Bi t năng su t t a nhi t c a c i khô là 107J/kg, nhi t ườ ủ ể ể ướ ừ ế ấ ỏ ệ ủ ủ ệ
dung riêng c a n c là c = 4200J/kg.đ . Hi u su t c a b p có th  là giá tr  nào trong các giá tr  sau:ủ ướ ộ ệ ấ ủ ế ể ị ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. H = 2,055% ọ ả ờ
B. H = 2,550% 
C. H = 2,525% 
D. H = 2,505% 

89/Tính nhi t l ng t a ra khi đ t cháy hoàn toàn 15kg than đá. Đ  thu đ c nhi t l ng trên c n đ t cháy h t bao nhiêu kg ệ ượ ỏ ố ể ượ ệ ượ ầ ố ế
d u h a?ầ ỏ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Q = 4,05.108J; m = 9,2kg. ọ ả ờ
B. Q = 4,05.108J; m = 9,2g. 
C. Q = 4,05.108kJ; m = 9,2g. 
D. Q = 4,05.108kJ; m = 9,2kg. 



90/Dùng b p d u h a đ  đun sôi 2 lít n c t  20oC đ ng trong m t  m nhôm có kh i l ng 0,5kg. Bi t ch  có 30% nhi t ế ầ ỏ ể ướ ừ ự ộ ấ ố ượ ế ỉ ệ
l ng do d u h a làm nóng n c và  m. L y nhi t dung riêng c a n c là 4200J/kg.K, c a nhôm là 880J/kg.K, năng su t t aượ ầ ỏ ướ ấ ấ ệ ủ ướ ủ ấ ỏ  
nhi t c a d u h a là 46.106J/kg. H i l ng d u h a c n thi t có th  nh n giá tr  nào trong các giá tr  sau:ệ ủ ầ ỏ ỏ ượ ầ ỏ ấ ế ể ậ ị ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. m = 0,0312kg. ọ ả ờ
B. m = 0,0512kg. 
C. m = 0,0412kg. 
D. M t giá tr  khác. ộ ị

91/M t ô tô ch y v i v n t c v = 54km/h thì công su t máy ph i sinh ra là 45kW. Hi u su t máy là H = 30%. Cho bi t kh i ộ ạ ớ ậ ố ấ ả ệ ấ ế ố
l ng riêng c a xăng D = 700kg/m3, năng su t t a nhi t c a xăng q = 4,6.107J/kg. L ng xăng c n thi t đ  xe đi đ c ượ ủ ấ ỏ ệ ủ ượ ầ ế ể ượ
120km là bao nhiêu?
Ch n câu tr  l i đúng: A. V = 27lít. ọ ả ờ
B. V = 17lít. 
C. V = 37lít. 
D. V = 47lít. 

92/Bi t năng su t t a nhi t c a than bùn là q = 1,4.107J/kg. H i nhi t l ng t a ra khi đ t cháy hoàn toàn 12kg than bùn là ế ấ ỏ ệ ủ ỏ ệ ượ ỏ ố
bao nhiêu? Ch n k t qu  đúng trong các k t qu  sau:ọ ế ả ế ả
Ch n câu tr  l i đúng: A. Q = 16,8.106J. ọ ả ờ
B. Q = 16,8.106kJ. 
C. Q = 16,8.107J. 
D. Q = 16,8.107kJ.

93/Mi ng chì r i t  đ  cao 26 m xu ng đ t. Gi  thi t r ng, khi ch m d t toàn b  c  năng bi n thành nhi t năng. Cho bi t ế ơ ừ ộ ố ấ ả ế ằ ạ ấ ộ ơ ế ệ ế
nhi t dung riêng c a chì là 130J/kg.K. Nhi t đ  tăng thêm c a mi ng chì là: (cho g = 10m/s2)ệ ủ ệ ộ ủ ế
Ch n câu tr  l i đúng: A. 0,02o. ọ ả ờ
B. 0,2o. 
C. 2o. 
D. 3o. 

94/M t mi ng chì kh i l ng 1 kg r i t  đ  cao h = 10 m xu ng đ t. Ngay tr c khi ch m đ t:ộ ế ố ượ ơ ừ ộ ố ấ ướ ạ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. C  (*) và (**) đ u đúng. ọ ả ờ ả ề
B. Th  năng c a v t là 100J. ế ủ ậ
C. C  năng c a v t là 100J (*). ơ ủ ậ
D. Đ ng năng c a v t là 100J (* *). ộ ủ ậ

96/Phát bi u nào sau đây không phù h p v i s  b o toàn năng l ng?ể ợ ớ ự ả ượ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Năng l ng c a v t không t  nhiên sinh ra, cũng không t  nhiên m t đi. ọ ả ờ ượ ủ ậ ự ự ấ
B. Năng l ng có chuy n hóa t  d ng này sang d ng khác. ượ ể ừ ạ ạ
C. Năng l ng không th  truy n t  v t này sang v t khác. ượ ể ề ừ ậ ậ
D. Sau khi m t hi n t ng x y ra, t ng năng l ng có tr c và t ng năng l ng sau khi hi n t ng x y ra luôn b ng nhau. ộ ệ ượ ả ổ ượ ướ ổ ượ ệ ượ ả ằ

97/Ch n câu đúng. M t v t đ c ném t  th p lên cao thì .............ọ ộ ậ ượ ừ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. Các ph ng án đ a ra đ u đúng. ọ ả ờ ươ ư ề
B. C  năng c a v t bi n toàn b  thành nhi t năng. ơ ủ ậ ế ộ ệ
C. Th  năng bi n đ i d n thành đ ng năng. ế ế ổ ầ ộ
D. Đ ng năng bi n đ i d n thành th  năng. ộ ế ổ ầ ế

98/Trong hi n t ng v  dao đ ng c a con l c, con l c ch  dao đ ng trong m t th i gian ng n r i d ng l i   v  trí cân b ng. ệ ượ ề ộ ủ ắ ắ ỉ ộ ộ ờ ắ ồ ừ ạ ở ị ằ
C  năng c a con l c đã chuy n hóa thành d ng năng l ng nào? Ch n ph ng án tr  l i đúng.ơ ủ ắ ể ạ ượ ọ ươ ả ờ
Ch n câu tr  l i đúng: A. C  năng c a con l c đã chuy n hóa thành công c  h c. ọ ả ờ ơ ủ ắ ể ơ ọ
B. C  năng c a con l c đã chuy n hóa thành th  năng. ơ ủ ắ ể ế
C. C  năng c a con l c đã chuy n hóa thành đ ng năng. ơ ủ ắ ể ộ
D. C  năng c a con l c đã chuy n hóa thành nhi t năng làm nóng con l c và không khí xung quanh. ơ ủ ắ ể ệ ắ

99/M t thác n c cao h (m) và chênh l ch nhi t đ  c a n c   đ nh và châm\n thác là 0,2oC. Gi  thi t r ng khi ch m vào ộ ướ ệ ệ ộ ủ ướ ở ỉ ả ế ằ ạ
chân thác, toàn b  đ ng năng c a n c chuy n h t thành nhi t l ng truy n cho n c. Cho bi t nhi t dung riêng c a n c c ộ ộ ủ ướ ể ế ệ ượ ề ướ ế ệ ủ ướ
= 4200J/kg.K. Tính đ  cao h c a tháp (Cho bi t g = 10m/s2).ộ ủ ế
Ch n câu tr  l i đúng: A. 100m. ọ ả ờ
B. 130m. 
C. 126m. 
D. 84m. 

100/M t đoàn tàu khi vào ga, ng i lái tàu phanh l i làm cho tàu chuy n đ ng ch m d n r i d ng h n. Năng l ng đã ộ ườ ạ ể ộ ậ ầ ồ ừ ẳ ượ
chuy n hóa nh  th  nào? Ch n ph ng án tr  l i đúng nh t.ể ư ế ọ ươ ả ờ ấ
Ch n câu tr  l i đúng: A. S  th c hi n công làm gi m đ ng năng c a tàu đ ng th i m t ph n năng l ng đã chuy n hóa ọ ả ờ ự ự ệ ả ộ ủ ồ ờ ộ ầ ượ ể



thành nhi t năng. ệ
B. S  th c hi n công làm gi m đ ng năng c a tàu. ự ự ệ ả ộ ủ
C. S  th c hi n công làm tăng đ ng năng c a tàu đ ng th i m t ph n năng l ng đã chuy n hóa thành nhi t năng. ự ự ệ ộ ủ ồ ờ ộ ầ ượ ể ệ
D. S  th c hi n công làm gi m nhi t năng. ự ự ệ ả ệ

101/M t mi ng chì kh i l ng 2 kg đ ng yên   v  trí h = 10m có:ộ ế ố ượ ứ ở ị
Ch n câu tr  l i đúng: A. C  năng c a v t là 200J (1). ọ ả ờ ơ ủ ậ
B. Th  năng c a v t là 200J (2). ế ủ ậ
C. Đ ng năng c a v t là 200J. ộ ủ ậ
D. C  (1) và (2) đ u đúng. ả ề

102/M t thác n c cao 126 m và đ  chênh l ch nhi t đ  c a n c   đ nh và chân thác là 0,3oC. Gi  thi t r ng khi ch m vào ộ ướ ộ ệ ệ ộ ủ ướ ở ỉ ả ế ằ ạ
chân thác, toàn b  đ ng năng c a n c chuy n h t thành nhi t năng truy n cho n c. Hãy tính nhi t dung riêng c a n c. ộ ộ ủ ướ ể ế ệ ề ướ ệ ủ ướ
(Cho g = 10m/s2)
Ch n câu tr  l i đúng: A. 2500J/kg.K. ọ ả ờ
B. 480J/kg.K. 
C. 4200J/kg.K. 
D. 420J/kg.K.


